

盧嘉辰 張嘉郡 王進士 鄭汝芬 廖正井
呂學樟

主席：本案作如下決定：「函請行政院研處。」請問院會，有無異議？（無）無異議，通過。

進行第十二案，請提案人盧委員秀燕說明提案旨趣。

盧委員秀燕：（17 時 13 分）主席、各位同仁。本席與本院委員徐欣瑩等 29 人，針對 2008 年中國爆發三聚氰胺毒奶粉事件後，中國人對其自產的奶粉不信任，開始在全球市場搶購奶粉。據媒體報導，來台陸客已有大量搜購並攜帶出境現象發生。尤其陸客來台人數配額，已增加至自由行每日四千人、團體旅客每日五千人，因此陸客搶購奶粉的情事可能更加嚴重，為嚴防此波陸客搶奶熱潮延燒到台灣，造成奶粉供不應求及價格飆漲，政府必須防範未然採取有效限奶措施。是否有當？敬請公決。

第十二案：

本院委員盧秀燕、徐欣瑩等 29 人，針對 2008 年中國爆發三聚氰胺毒奶粉事件後，中國人對其自產的奶粉不信任，開始在全球市場搶購奶粉，除了自用之外，更有許多販賣牟利的情事發生。據媒體報導，來台陸客已有大量搜購並攜帶出境現象發生。尤其陸客來台人數配額，已增加至自由行每日四千人、團體旅客每日五千人，因此陸客搶購奶粉的情事可能更加嚴重，為嚴防此波陸客搶奶熱潮延燒到台灣，造成奶粉供不應求及價格飆漲，政府必須防範未然採取有效限奶措施。是否有當，請公決案。

說明：

一、2008 年中國爆發三聚氰胺毒奶粉事件後，中國人對其自產的奶粉不信任，開始在全球市場搶購奶粉，除了自用之外，更有許多販賣牟利的情事發生。此行為已經造成香港、澳門、紐西蘭、德國、英國和荷蘭等國家的不滿，其中荷蘭、德國及英國已有民間自發的抵制陸客購買奶粉運動，香港更於三月初開始實施「限奶令」，規定每人離開香港時攜帶奶粉不得超過 2 罐，以遏止奶粉荒。

二、據媒體報導，來台陸客已有大量搜購並攜帶出境的現象發生。尤其陸客來台人數配額，已增加至自由行每日四千人、團體旅客每日五千人。因此陸客搶購奶粉的情事可能更加嚴重。加上目前國內嬰幼兒奶粉價格也不斷調漲，最近一次的漲幅最高達到 8%，家長的每月支出平均要多出好幾百元，此時，若不對陸客來台搶購奶粉的行為進行管制，將導致奶粉市場供需失調，引發「奶粉荒」。

三、為嚴防此波陸客搶奶的熱潮延燒到台灣，造成奶粉供不應求及價格飆漲，政府主管機關應提出具體管制措施，以確保國內奶粉充足無虞及維持價格穩定。

提案人：盧秀燕 徐欣瑩
連署人：羅淑蕾 劉建國 林正二 蔡正元 呂學樟
徐少萍 林德福 陳淑慧 鄭天財 林郁方
呂玉玲 陳鎮湘 王育敏 簡東明 廖正井
詹凱臣 鄭汝芬 吳育仁 潘維剛 邱文彥